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Dékujeme, Ze jste si zakoupili védeckou kalkulatku SHARP, model EL-W531TL.
Po precteni tohoto névodu jej ulozte na dostupném misté pro budouci pouZiti.
Poznamky:

+Na listu s priklady vypocti je pouzita anglicka notace, t s desetinnou teckou.

+ Tento vyrobek zobrazuje desetinnou tecku jako tecku.

CESKY

Poznamky k pouzivani
+ Nenoste kalkulacku v zadni kapse kalhot, hrozi jeji zniceni, pokud si sednete.

Zvlast krehky je sklenény displej.

+ Kalkulacku chrarite pried extrémnim horkem, napfiklad na palubni desce auta,
pobliz topeni apod., a nevystavuje ji nadmémé vihkosti a prasnosti.
+ Vzhledem k tomu, Ze kalkulacka neni vodotésnd, nepokladejte a nepouzivejte ji

na mistech, kde by na ni mohla stfiknout voda i jina kapalina. Rovnéz dést, vodovy

sprej, dzus, kava, para, pot apod., mohou zplsobit poruchu pristroje.

+ Kalkulacku Cistéte mékkym suchym hadrikem. NepouZivejte rozpoustédla nebo
navlhéeny hadrik.

+ Kalkulacku chrarite pred pady a pisobeni nadmérnych sil.

+ Baterie neodhazujte do ohné.

+ Baterie uchovévejte mimo dosah déti.

+ Pro ochranu svého zdravi nepouZivejte tento vyrobek po dlouhou dobu

bez pferuseni. Jestlize potfebujete vyrobek pouzivat dlouhodobé, dopfejte

piiméfenou dobu odpocinku vasim ocim, rukam, rameniim a celému télu

(asi 10-15 minut kazdou hodinu).

Pokud pfi pouZiti vyrobku citite bolest nebo Unavu, okamZité jej pfestarite pouZivat.
Pokud nepfijemny pocit pfetrvava, obratte se na Iékafe.

+ Tento produkt, véetné prislusenstvi, mize byt vyrobcem bez predchoziho upozoréni
zménén.

———————————  UPOZORNEN] ———

+ Firma SHARP silné doporucuje uchovavat diileZita data formou pisemnych zaloh.
Zajistych okolnosti mize téméf u vSech elektronickych pamétovych médif dojit
ke ztrété nebo zméné ulozenych dat. Firma SHARP proto neruci za ztratu nebo
jinou nepoutzitelnost dat zpisobenou nespravnym pouzitim, opravou, zavadou,
vymeénou baterii, pouZivanim kalkulacky po vyprseni data trvanlivosti uvedeného
na bateriich, nebo z libovolného jiného divodu.

+ Firma SHARP neodpovida a neruci za jakékoli nahodné nebo nasledné
ekonomicke kody nebo Skody na majetku zplisobené nespravnym pouzitim
nebo nespravnou funkei tohoto produktu a jeho periferniho vybaveni, s vyjimkou
pfipadu, kdy tato odpovédnost vyplyva ze zakona.

¢ Spina¢ RESET (na zadni strané) stisknéte Spickou kulickového pera nebo podob-

nym pfedmétem jen v nize uvedenych pfipadech:

+ Pii prvnim pouziti

+ Po vyméné baterie

+ Pokud chcete vymazat vekery obsah paméti

+ Pokud se kalkultor dostane do nenorméiniho stavu a tlacitka nereaguji.
Nepouzivejte ke stisku tlacitka pfedmét s kiehkou nebo ostrou Spickou. Pozor na to,
Ze stisk spinate RESET zpusobi vymazani viech tidajii v paméti.
Pokud kalkulator potfebuje opravu, obratte se jen na prodejce SHARP, autorizovanou
opravnu SHARP nebo servis SHARP.

Pevné pouzdro
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M Maticovy
displej

Mantisa Exponent
+ Pi skutecném pouZivani kalkulatoru nejsou zobrazeny viechny symboly najednou.
+ Priklady vypoctii na displeji a oviadani z klavesnice v tomto navodu uvadéji jen
symboly, kterou jsou nutné pro dany piiklad.
<« /=/4/¥: Signalizuje, ze ve sméru Sipky obsah displeje presahuje pres okraj.

2ndF: Se objevi po stisku aznamena, ze nyni plati funkce oznacené
stejnou barvou.
HYP: Se objevi po stisku aznamena, Ze nyni plati hyperbolické

funkee. Pfi stisku (2 B se zobrazi symboly ,2ndF HYP*

oznacujici aktivaci inverznich hyperbolickych funkci.

Signalizuje, Ze byla stisknuta (), nebo (ReL) a Ze Ize

provést zadani (vyvolani) obsahu paméti a statistickych dat.

FIX/SCI/ENG / N1/ N2: Signalizuje notaci pouzivanou ke zobrazeni hodnot
azmény nastavené v menu SET UP. N1 se zobrazuje jako
,NORM1“, N2 se zobrazuje jako ,NORM2",

DEG / RAD / GRAD : Uvadi jednotky Uhlu.

ALPHA:

BUSY: Zobrazuje se béhem provadéni vypoctu.

W-VIEW : Signalizuje Ze je vybran editor WriteView.

M: Signalizuje, Ze je v nezavislé paméti (M) ulozeno Cislo.
PRED POUZITIM KALKULACKY

Zapnuti a vypnuti
Stiskem zapnéte kalkulacku. Na displeji se zobrazi data, ktera na ném byla
pri vypnuti.

Stiskem (2n kalkulaCku vypnéte.

Notace tlacitek pouzivané v tomto navodu

ex E znamena stisk e*
znamena stisk In
znamena stisk E

+ Funkce vytisténé nad tlacitky oranzové se aktivuji tak, Ze nejprve stisknete
a pak prislusnou tlacitko. Pfi zadavani paméti stisknéte jako prvni (), Cisla, ktera
zadavate, jsou zobrazena jako b&Zn4 Cisla, ne jako obréazky klaves.

+ Funkce vyznacené u tlacitek Sedou barvou jsou aktivni ve zvladtnich rezimech.

+ Operator nasobeni X" se v tomto navodu odlisuje od pismena ,X" takto:
Operator nasobeni:
Pismeno ,X":

+ V/ nékterych prikladech vypoctu, oznacenych symbolem @, jsou hlavni operace
a vysledky vypoctu zobrazeny ve tvaru odpovidajicim editoru Line.

+V kazdém prikladu stisknéte nejdfive za celem vymazani displeje tlacitko (O%).
Neni-i uvedeno jinak, jsou pfiklady vypoctli provadény v editoru WriteView
(G (C0)(C0)) s vychozim nastavenim displeje.

Vymazani zadani a paméti

Mazani (sla:';:i) A;(JFQM' D1-D3 ANS STAT"
O X X X X
O x x O
imu ((ooe)) O x x x X2
) @) x x x x
() O O O O O
[Enang O O O O O
Spina¢ RESET? O @) O O @)

O: Vymazat x: Ulozit
*1 Statistické Udaje (zadané Udaje).
*2 Vlymaze se pfi prepnuti podrezim v rezimu STAT
*3 Operace RESET vymaze vSechna data ulozend v paméti a obnovi vychozi
nastavent kalkulaCky.
Tlacitko mazani paméti
Stiskem (2 A vyvolejte menu.
+ Pokud cheete inicializovat nastavent displeje, stisknéte (o). Nastavi se nasledujici
parametry:
+ Jednotka Uhlu: DEG
+ Notace na displeji: NORM1
+ Z&Klad N: DEC
+ Periodické desetinné ¢islo: OFF

Vybér rezimu

Rezim NORMAL: (0g)("a ) (vychozi)

Slouzi k provadéni aritmetickych operaci a vypoctti funkci.

Rezim STAT: (voog (1)

Slouzi k provadéni statistickych vypoctl.

Rezim TABLE:

Pouziva se k zobrazeni zmén hodnot funkci v tabulkovém formatu.

Rezim DRILL:
Slouzi k procvicovani

Tlagitko HOME

Stisknutim tlacitka se vrétite z ostatnich rezimd do rezimu NORMAL.

Poznamka: Aktuainé zadané rovnice a hodnoty zmizi stejnym zpisobem jako

pii zméné rezimu.

Menu SET UP (nastaveni)

Stiskem (ETUP) vyvolejte menu SET UP.

Stiskem opustte menu SET UP.

Poznamka: Stisknutim tlacitka se vratite k predchozi zobrazené nadfazené

nabidce.

Nastaveni jednotky Ghlu (grad, stupné, radiany)

DEG (°): (&) (Co ) (0] (vychoazi)

RAD (rad):

GRAD (g):

Vybérzobrazeninadispleji apoctu desetinnych mist [/ 4

Vysledky vypoctu Ize zobrazit v péti notacich: Dvé moznosti zobrazeni s plovouci

desetinnou ¢arkou (NORM1 a NORM2), pevna desetinna carka (FIX), védecka notace

(SCI) ainzenyrska notace (ENG).

+ Po stisku (o) (FIX) nebo (s (ENG) se zobrazi
,TAB(0-9)?" a miizete nastavit pocet desetinnych mist (TAB) v rozsahu 0 az 9.

+ Po stisku () (SCI) se zobrazi ,SIG(0-9)?" a miizete nastavit pocet
vyznamnych mist v rozsahu 0 az 9. Zadénim 0 se nastavi 10mistné zobrazeni.

Nastaveni poctu mist za desetinou ¢arkou ve védecké notaci

Cisla s plovouci desetinnou &arkou se zobrazuji ve dvou formatech: NORM1 (vychozi)

aNORM2.

Cisla, ktera se nevejdou do uréitého rozmezi, jsou automaticky zobrazena pomoci

védecké notace:

+ NORM1 ( (757): 0.000000001 < x < 9,999,999,999

+ NORM2 ( (C2)):0.01 <x <9,999,999,999

Vybér editoru (24

V rezimu NORMAL jsou k dispozici dva editory: WriteView a Line.

Nastavte formét zobrazeni ¢iselnych vysledkd vypoctu v editoru WriteView.

ky a tabulek nésobilky.

Editor WriteView (W-VIEW)
EXACT(aib, V, ) (00 (vjchozi)
APPROX.
Editor Line (LINE)
Poznamky:

+ Kdyz je nastaveno ,EXACT(a/b, V', )" , objevi se vysledky ve formétu zlomku nebo
ve formétu iracionélniho isla (véetng 7t a '), pokud je takové zobrazeni mozné.

+ Kdyz je nastaveno ,APPROX., budou vysledky zobrazeny jako desetinné zobrazeni
nebo zlomek a nebudou zobrazeny ve formétu iracionalniho &isla (véetné a '),

+ Stisknutim tlacitka (=) zménite vysledky vypoctu na jiny format, ktery Ize zobrazit.

Nastaveni kontrastu displeje

Stisknéte a pak stiskem nebo (=1 nastavte kontrast. Rezim

nastaveni ukongite stiskem .

Metody zadavani s vkladanim a prepi:

PFi pouzivani editoru Line muizete prepnout z metody zadavani ,INSERT (vkladani)*

(vychozi) na ,OVERWRITE (pfepisovani)“.

Po pfepnuti na zadavani prepisovanim (stiskem se kurzor ve tvaru

trojuhelniku zméni na kurzor ve tvaru obdéiniku a pfi zadavani se prepisuji Cislice

nebo funkce na misté kurzoru.

i periodického desetinného Cisla 34

V rezimu NORMAL Ize vysledky vypoétl zobrazit ve formétu periodického desetinného Gisla.
Periodické desetinné ¢islo je vypnuto: Gerv?)("5 ) ("o ) (vychozi nastaveni)
Periodické desetinné ¢islo je zapnuto:

+V editoru WriteView je periodicka ¢ast oznacena symbolem ,-*. V editoru Line
je periodicka ¢ast uvedena v zavorkach.

+ Pokud mé vysledek véetné periodické Csti vice nez 10 Eislic, nelze jej zobrazit

ve formétu periodického desetinného isla.

Nastaveni desetinné ¢arky

Desetinnou ¢arku miizete ve vysledku vypoctu zobrazit bud jako tecku, nebo Carku.
TECKA: (&9 (6 ) (o) (vychozi nastaveni)
CARKA: EwCe)

+ Pii zadavani se desetinna ¢arka zobrazuje pouze jako tecka.

ZADANI, ZOBRAZEN| A UPRAVA VZORCE (44

Editor WriteView

Zadani a zobrazeni

V editoru WriteView mizete zadévat a zobrazovat zlomky a nékteré funkce stejné,

jako byste je psali na papir.

+ Editor WriteView Ize vyuzit jen v rezimu NORMAL.

Zobrazeni vysledkd vypoctu

Pokud je to mozné, vysledky vypoctu se zobrazi s vyuZitim ziomkii, V" a 7. Po stisku

(ie) se zobrazeni prepina na nize uvedené formaty:

+ Smisené zlomky (s 7 nebo bez néj) — nepravé zlomky (s 7 nebo bez néj)
— desetinné Cisla

+ Pravé zlomky (s 7t nebo bez néj) — desetinna Cisla

+ Iraciondlni ¢isla (odmocniny, ziomky tvofené odmocninami) — desetinna cisla

Poznamky:

+V nize uvedenych pripadech mohou bt vysledky vjpoctu zobrazeny s vyuzitim \':
+ Aritmetické operace a vypocty s paméti
+ Trigonometrické vypocty

+ P¥i trigonometrickych vypoctech, pokud zadate hodnoty | Zadan4 hodnota
uvedené v tabulce napravo, se mohou vjsledky zobrazit DEG  [nasobky 15
svyuzitim . ) .

+ Nepravé / pravé ziomky budou prevedeny na desetinna  RAD | nésobky 7t
Cisla, pokud by k jejich zapisu bylo potfeba vice nez GRAD
deveét Cislic. |73
U smidenych zlomku Ize zobrazit maximainé osm Cislic (véetné celociselné Casti).

+ Pokud je délitel vysledku vyjadreného zlomkem s 7t vétsi nez tfi, je vysledek
prieveden na desetinné Cislo.

Editor Line

Zadani a zobrazeni

V editoru Line m{izete vzorce zadévat a zobrazovat po fadcich.

Poznémky:

+ Najednou Ize zobrazit az tfi fadky textu.

+V editoru Line se vysledky vypocti zobrazuji v desetinné formé nebo fadkové
Zlomkové notaci.

+ Pomoci tlacitka
(pokud je to mozné)

nasobky 2

Ize prepnout format zobrazeni na ziomek nebo desetinné Cislo
).
Uprava vzorce

Po zobrazeni vysledku se stiskem (<) vratite na konec vzorce a stiskem ()

na zacatek vzorce. Stiskem (<0, (), Ca7) nebo (W) presouvate kurzor.

Stiskem (2ndF) (<) nebo (2ndF) () kurzor prieskoci na zacatek nebo konec vzorce.

Tlacitka pro mazani znakd

Pokud chcete vymazat islici nebo funkci, umistéte kurzor napravo od ni a stisknéte

(B8, Pokud chcete smazat islici nebo funkei na pozici kurzoru, stisknéte (20dF) (DEL).

Poznamka: Vee vicetiroviiové nabidce se mizete stisknutim tlacitka vratit zpét

na predchozi Groveri nabidky.

ViceFadkové prehravani (5

Tato kalkulacka umoZiuje vyvolani pfedchozich vzorct a vysledki v rezimech

NORMAL. Stiskem (a1 zobrazite predchozi vzorec. Pocet znaki, které Ize ulozit, je

omezeny. Pfi zapInéni paméti se postupné mazou nejstarsi zaznamy, aby se uvolnilo

misto pro nové.

+ Pokud cheete po vyvolani vzorec upravovat, stisknéte (<) nebo (.

« Viceradkova pamét vyrazi je vymazana témito funkcemi: (2ndF) (), prepnuti
rezimu, RESET, pfevod soustavy se zakladem N, pfevod jednotek thldi, pfepnuti
editoru (), @ (o)) nebo G
a vymazéni paméti ((2ndF) (reR) (10 ).

Priority pfi vypoctu

Tato kalkulacka pfi vypoctech zachovava nasledujici priority:

@ Zlomky (1r4, atd.) @ Funkce, pred nimiz se uvadi argument (x™!, 2, nl, atd.)

@y, @ Zkraceny zapis nasobku hodnoty z paméti (2, atd.) ® Funkce,

za nimiz se uvadi argument (sin, cos, atd.) ® Zkraceny zépis nasobku hodnoty funkce

(2sin30, A%, atd.) @ nCr, nPr, GCD, LCM ® x, +, int+ @ +, - @ AND @ OR, XOR,

XNOR @ =, M+, M-, =M, PDEG, PRAD, PGRAD, —6, —xy a dal§i zplisoby zapisu

uzavieni vypoctu

+V pfipadé pouZiti zavorek maji zavorky vy3i prioritu nez viechny ostatni vypocty.

VEDECKE VYPOCTY
+ Stiskem (o080 vyberte NORMAL rezim.

Aritmetické vypoéty (6 4
« Posledni zavorku tésné pred (=1 nebo neni nutno zadavat.

Vypocty s konstantou o
+ Pii vypoctech s konstantou se pricitané Cislo stéva konstantou. Stejné probiha

i odcitani a déleni. U nasobeni konstantou stava nasobenec zadany jako prvni.
+ Pii vypoctech s konstantami se konstanty zobrazuji jako K.

Funkce o
+ Viz priklady vypoctti pro jednotiivé funkce.
+V editoru Line se pouzivaji nasledujici symboly:
: Vyjadreni mocniny vyrazu. (O
Oddgleni celych isel, itatelu a jmenovate (%))
+ Pii pouZiti (2ndF)(eg:X) nebo v editoru Line se hodnoty zadavaji takto:
+ logn (zaklad, hodnota)
+ abs hodnota

Funkce Random (Nahodné ¢islo)

Funkce generovani nahodnych Cisel vyuziva ¢tyfi nastaveni. (Tuto funkci nelze pouzit

pii préci v soustavé se zakladem N-Base (rezim N-Base).) Pokud chcete ziskat dalSi

nahodna Gisla posloupnosti, stisknéte ENTeR. Ukondete stiskem (ovic),

Nahodna ¢isla

Pseudonahodné ¢islo s tfemi vyznamnymi ¢islicemi, v rozsahu 0 az 0,999, Ize ziskat

stiskem (Fe0) ("0 )ENTER,

Poznamka: V editoru WriteView se vysledek zobrazi jako ziomek nebo desetinna
hodnota pomoci (=), pokud neni roven 0.

Nahodny hod kostkou

Jako simulaci hodu kostkou Ize ziskat néhodné celé ¢islo v rozsahu 1 az 6 stiskem

(20dF) (ooon) (1 )ENTER),

Nahodny hod minci

Jako simulaci hodu minci Ize ziskat nahodné celé ¢islo v rozsahu 0 (panna)

nebo 1 (orel) stiskem (2ndF) fwoe) (2 JENTER),




Nahodné celé ¢islo

Rozmezi pro nahodné celé Cislo mizete zadat pouze pomoci ,R.Int(".
R.Int(minimalni hodnota, maximaini hodnota)

Pokud napriklad zadate (2ndF) oo ("3 1 9 %), bude vygenerovano

nahodné celé ¢islo od 1 do 99.

Prevody jednotek hlit (54
Kazdym stiskem (2 se postupné prepiné jednotka thlu.
Vypoéty s paméti (10
Vypocty s paméti Ize provadét v rezimech NORMAL a STAT.
Docasné paméti (A-F, XaY)
Stiskem (s tlacitka proménné ulozte hodnotu do pameéti.
Stiskem (RcL) a tlacitka proménné vyvolejte hodnotu z pfisluné paméti.
K vloZeni proménné do vyrazu stisknéte a tlacitko odpovidajici pfislu$né paméti.
Nezavisla pamét (M)
Kromé vSech funkm docasnych paméti Ize k aktualni hodnoté nezavislé paméti pricitat
nebo od ni jinou hodnotu.
Stiskem (on (M) vymazte nezavislou pamét (M).
Pamét posledniho vysledku (ANS)
Vysledek vypoctu ziskany stiskem (C=_) nebo vlozenim jiné funkce pro ukonceni
vypocttu je automaticky uloZen do paméti posledniho vysledku.
Poznamky:
+ V/ysledky vypoctli nize uvedenych funkci se automaticky ukladaji do paméti Xa Y
a prrepiSou jejich starsi obsah.
+ —rf, —xy: pamét X (- nebo x), pamét' Y (6 nebo y)
+Dvé hodnoty x "z vypoctu kvadratické regrese v rezimu STAT: pamét X (1:),
pamét'Y (2:)
+ Pomoci

nebo Ize vyvolat hodnotu paméti az na 14 Cislic.

Definovatelné paméti (D1 - D3)

Funkce nebo operace muzete ukladat do definovatelnych paméti (D1 - D3).

+ Pokud chcete uloZit funkci nebo pamét, stisknéte a pak klavesu definovatelné
paméti (1), nebo (03)), nacez zadéte operaci, kterou cheete ulozit. Nelze
ukladat volby v menu, napfiklad Erup). Stiskem se vrétite k predchozimu
zobrazeni.

+ Pokud chcete vyvolat uloZenou funkci nebo operaci, stisknéte kldvesu odpovidajici
paméti. Vyvolanim ulozené funkce se nic nezméni, jestlize v aktualnim kontextu neni
vyvoland funkce pouzitelna.

+ Funkce nebo operace ulozené do definovatelné paméti budou pfepséany novym
obsahem ulozenym do stejné paméti.

+ Do definovatelnych paméti nelze ukladat funkce nebo operace pfi zadavani hodnot
nebo polozek v rezimu STAT.

Seznam paméti

Stisknutim zobrazite seznam hodnot uloZenych v paméti. Hodnoty jsou
zobrazeny v rozmezi 9 znaku.

Pouziteiné paméti: A, B, C, D, E, F, X, Y, M.

Zietézeni vypoctl (114
Viysledek predchoziho vypoctu Ize pouzit v nésledujicim vypoctu. Nelze jej ale vyvolat

po zadani vice instrukci.

Vypocty se zlomky (124

Avritmetické operace a vypocty s paméti Ize provadét se zlomky. V rezimu NORMAL lze

prevod mezi desetinnym Cislem a ziomkem provést stiskem klavesy

Poznamky:

+Nepravé / pravé zlomky budou pievedeny na desetinna Cisla, pokud by k jejich za-
pisu bylo potiieba vice nez devét Cislic. U smiSenych zlomku Ize zobrazit maximalné
osm ¢islic (véetné celoCiselné casti).

+ Hodnotu v Sedesétkové soustavé ped prevedenim na zlomek prevedte na dekadic-
kou hodnotu stiskem klaves (2ndF) (=05).

Vypoéty v dvojkové, pétkové, osmickové, desitkové a Sestnactkové
soustavé (zaklad N)

Lze prevadét ¢isla v soustavach se zakladem N v rezimu NORMAL. Lze provadét
Ctyfi zakladni aritmetické operace, vypotty se zavorkami a s paméti a déle i logické
operace AND, OR, NOT, NEG, XOR a XNOR s Cisly v dvojkové, pétkové, osmickové
a Sestnactkové soustavé.

Poznamka: Cislice éestgéctkoié soustavy A F se zadavaji stiskem
Cead, () a G
V dvojkové, pétkové, osmickové a Sestnactkové soustavé nelze zadavat jina nez cela
Cisla. Pri prevodu Cisla s desetinnou ¢asti z desitkové soustavy do dvojkové, pétkove,
osmickové nebo Sestnactkové soustavy bude desetinna ¢ast odfiznuta. Podobné bude
ofiznut i vysledek vypoctu v dvojkové, pétkové, osmickové a Sestnactkové soustavé.

V dvojkoveé, pétkové, osmickové a Sestnactkové soustavé jsou zapomna Cisla zobraze-
na jako doplfiky do zakladu soustavy.

B

Casové vypoéty v desitkové a Sedesatkové soustavé (14
Muzete prevadét mezi hodnotami v desitkové a Sedesatkové soustavé a mezi Cisly
v éedesétkové soustavé a sekundami a minulami Kromé toho lzev éedesétkové
Notace pro Sedesatkovou soustavu:
.:. — - — | |
12°34%56.78
stupe T —: sekunda
minuta
Prevody soufadnic (154
+ Piied provedenim vypoctu je nutno zvolit thlovou jednotku.

+ Vlysledky pfevodu soufadnic se zobrazi jako desetinna ¢isla, i v editoru WriteView.
Y Y
P

(x, ¥) P(r,0)
¥ —
0 ¥ X it X
Kartézsky Polarmni
soufadny systém soufadny systém
Funkce modifikace (164

Vysledky vypocti s desetinnymi Cisly jsou interné urGovany ve védecké notaci

na az 14 mist mantisy. Vzhledem k tomu, Ze vysledky vypoctu jsou zobrazovany podie

nastaveni zplisobu zobrazeni a na zadany pocet mist, mize se vysledek vnitfniho

vypoctu lisit od vysledku vypoctu zobrazeného na displeji. Viyuzitim funkce modifikace

((@naP)(F) se vnitini vysledek prevede na hodnotu odpovidajici zobrazeni

na displeji, coz umozfiuje pouzit pro dalsi operace hodnotu z displeje.

+ Pii pouziti editoru WriteView vysledek vypoctu zobrazeny formou zlomku nebo
iracionalniho Cisla stiskem nejprve prevedte na desetinné ¢islo.

Vypocet nejvétsiho spoleéného délitele (GCD)
24

Co je nejvétsim spolecnym délitelem
Cisel 24 a 36?

Vypocet nej polecného nasobku (LCM)

Co je nejmensim spolecnym nasobkem (o

¢isel 152 9? 9(=) 45,
Vypocet kvocientu a zbytku (174

+,Q" oznacuje ,kvocient’, a ,R" oznacuje ,zbytek".

+ Po stisknuti nelze pokracovat stisknutim tlacitka pro jinou operaci jako je
+, -, X, +, jinak dojde k chybg.

+ Kvocient a zbytek jsou zobrazeny ve formatu ,NORM1“. Pokud nelze zobrazit
viechny Cislice ve formatu ,NORM1, provede se normaini rozdéleni.

Rozklad na prvocinitele (134

V rezimu NORMAL Ize vysledek vypoctu zobrazit jako soucin prvocisel.

+ Na prvocinitele Ize rozloZit kladné celé Cislo s vice nez 2 a méné nez 10 ¢islicemi.

+ Cislo, které nelze rozlozit na prvocinitele se 3 islicemi nebo krats, je uvedeno
v zévorkach.

+ Vlysledek vypoctu s rozkladem na prvocinitele se zobrazuje podle nastaveni editoru.

+ Vlysledek vypoctu s rozkladem na prvocinitele se mize roztahnout mimo okraje
obrazovky. Tyto ¢asti mizete vidét po stisknuti tlacitek C«0) nebo (). Cheete-li
preskodit na levy nebo pravy konec, stisknéte tlacitka (2ndF) () nebo (2naF) (>,

STATISTICKE VYPOETY o0
Statistické vypocty Ize provadét v rezimu STAT.
STAT rezim je tvofen osmi podrezimy. Stisknéte a pak stisknéte kldvesu

odpovidajici vybranému podrezimu:

(9 (sp)  Statistiky jedné proménné
(a+bx)  :Linedrni regrese

a+bx+cx’) : Kvadratickd regrese

ase"bx) : Eulerova exponenciaini regrese

(a+b*1nx): Logaritmicka regrese
(5] (a*x"b)  :Mocninna regrese
(6] (a+b/x) :Inverzni regrese
(a*b”x) :Obecna exponencialni regrese

Zobrazi se obrazovka pro zadavani statistickych dat.

Po zadéni statistickych dat z obrazovky pro zadavani stisknéte tlacitko nebo
a zaviete tabulku pro zadavani. Poté mUizete provést kontrolu statistickych
hodnot z nabidky STAT ((arr#) (STAT)) a urcit statistické proménné.

Zadani a oprava zadani dat

Zadani dat
Pole pro zadavani
X FR¢ X Y FRQ
1 1
> >
Data jedné proménné Data dvou proménnych

+ Po zadani dat stisknéte tlacitko ENTER), Zadani je dokonceno a kurzor se piesune
na dalsi fadek. Pokud nebyla zadéna data pro x nebo y, zada se 0, pro FRQ
(Cetnost) se zada 1 a kurzor se pfesune na dalSi fadek.

+ Cheete-li zadat X a FRQ (nebo X, Y a FRQ) najednou, miizete pouzit

+V tabulce pro zadavani se pro kazdou hodnotu zobrazi az 6 ¢islic véetné znamenka
a desetinné ¢arky. VSechny hodnoty, které presahuji délku 6 Cislic, se zobrazuji
v notaci s mocnitelem.

+ Lze zadat az 100 pard dat. V pfipadé dat jedné proménné se datova polozka
bez Uidaje Cetnosti pocita jako jedna datova polozka, zatimco datové polozka
s Udajem Cetnosti je ulozena jako sada dvou datovych polozek. V pfipadé dat dvou
proménnych se datova polozka bez tdaje Cetnosti pocita jako dvé datové polozky,
zatimeo datové polozka s Udajem Cetnosti je ulozena jako sada tfi datovych polozek.

+ Cheete-li provést statisticky vypocet, stisknéte tlacitko nebo azaviete
tabulku pro zadavani.

Oprava dat

Pomoci lacitek (<), (», Ca7) nebo (W) presuiite kurzor a vyberte pozadovana

data. Stisknutim tlacitek (2ndF) Ca ) nebo (2ndF) (W) pieskodite s kurzorem

na zacétek nebo konec dat.

Oprava dat

Presurite kurzor na data, ktera chcete opravit, zadejte Ciselnou hodnotu a stisknéte

tlacitko ENTER),

Vkladani dat

Cheete-li vlozit fadek pried pozici kurzoru, stisknéte tladitko (Aere)iNs-D). Pocatecni

hodnoty zadané ve viozenych datech jsou O vxaya1vFRQ.

Vymazani dat

Chcete-li vymazat cely fadek, kde je umistén kurzor, stisknéte tlacitko (2

Poznamky:

+V rezimu STAT budou vechna statisticka data vymazana v pfipadé, Ze se zméni
podrezim, nebo po stisknuti tladitka (2

+V rezimu STAT stisknéte pro zobrazeni tabulky pro zadavani tlacitko (OATA).

Statistické vypocty a proménné

V jednotlivych statistickych rezimech Ize ziskat nasleduijici statistické vysledky:
Statistiky jedné proménné

Statistiky D a .

Vypocty linearni regrese

Statistiky ™, @a @. Kromé toho i odhad y pro dané x (odhad ) a odhad x pro dané
v (odhad x).

Vypocty kvadratické regrese

Statistiky , @ a @ a koeficienty a, b, ¢ ve vzorci kvadratické regrese (v = a + bx +
x?). (Pfi vypoctech kvadratické regrese nelze ziskat korelacni koeficient ().) Pokud
existuji dvé hodnoty x, budou zobrazeny s tdajem ,1:* nebo ,2: a samostatné
uloZeny do paméti Xa Y.

MuzZete také urcit 1. hodnotu (x1°) a 2. hodnotu (x2") samostatné.

Eulerova exponencialni regrese, logaritmicka regrese, mocninna regrese,
inverzni regrese a obecna exponencialni regrese

Statistiky D, @ a @. Kromé toho i odhad y pro dané x a odhad x pro dané .
(Vzhledem k tomu, Ze kalkulacka pred vypoctem prevede jednotlivé vzorce na vzorce
lineami regrese, ziskava véechny statistické hodnoty, kromé koeficientl a a b,

z prevedenych dat a ne z plvodnich zadanych dat.

Pocet vzorkl

X Stredni hodnota vzorki (x dat)
SX Standardni odchylka vzorki (x dat)
sx Vybérovy rozptyl (x dat)

® ox Standardni odchylka populace (x dat)
ax Rozptyl zakladniho souboru (x dat)
Ty Suma vzorki (x dat)
T Suma Gtvercl vzork (x dat)
xmin inimalni hodnota vzork (x dat)
xmax Maximalni hodnota vzorki (x dat)

¥ Stredni hodnota vzorkd (v dat)
sy Standardni odchylka vzork(l (y dat)
sty Vybérovy rozptyl (y dat)
ay Standardni odchylka populace (y dat)
oy Rozptyl zakladniho souboru (y dat)
Sy Suma vzorki (y dat)

@ |y Suma Gtvercl vzorki (y dat)
xy Suma souindi vzorki (x, y)
oy Soucet soucinii vzorki (x?, y)
PR Soucet tfetich mocnin vzorkd (x dat)
!t Soucet Ctvrtych mocnin vzorki (x dat)

ymin Minimalni hodnota vzorki (y dat)
ymax Maximalni hodnota vzorki (y dat)

0, Prvni kvartil vzorku (x dat)
® | Med Median vzorku (x dat)
0, Treti kvartil vzorku (x dat)
r Korelacni koeficient (kromé kvadratické regrese)
a Koeficient regresniho vzorce
@ b Koeficient regresniho vzorce
e Koeficient vzorce kvadratické regrese
R Koeficient determinace (kvadraticka regrese)
? Koeficient determinace (kromé kvadratické regrese)
Nabidka STAT

Po uzavieni tabulky pro zadavani si miizete zobrazit statistické hodnoty, zobrazit
hodnoty koeficientu regrese a urit statistické proménné z nabidky STAT
AT)(Z0): Zobrazeni statistickych hodnot

(3): Zobrazeni hodnot koeficientu regrese

: Ur€eni proménnych statistické hodnoty

: Ur€eni proménnych statistické hodnoty (souvisejici s )
rEeni max./min. hodnoty proménnych

: UrCeni proménnych koeficientu regrese

Poznamky:

+ Seznam zobrazujici hodnoty koeficientu regrese a urceni proménnych koeficientu
regrese se neobjevuje u statistického vypoctu s jednou proménnou.

+ Odhadované hodnoty x"a y " jsou uréeny pomoci tlacitek ((2nd®) (X7, ).
Pokud existuji dvé hodnotyx mizete pro samostatné ziskani hodnot urcit x1"a x2”
z nabidky STAT

+ Ze seznamd statistickych hodnot a hodnot regresnich koeficientd se nelze vratit
do nabidky stisknutim tlagitka (8S).

Vzorce statistickych vypocti (214
Chyba nastane, pokud:
+ se absolutni hodnota mezivysledku nebo vysledku vypoctu rovna nebo je vétsi
nez 1x 10",
+ je jmenovatel nula,
+ je ucinén pokus o provedeni odmocniny zapomého ¢isla,
+ ve vypottu kvadratické regrese neexistuje zadné feSeni.

REZIM TABLE (22
Pomoci rezimu TABLE si miiZete zobrazit zmény hodnot jedné nebo dvou funkei.

Nastaveni tabulky
1. Do rezimu TABLE vstoupite stisknutim tlacitka (vor
2. Zadejte funkci (Function1) a stisknéte tlacitko ENTER).
3.V piipadé potfeby zadejte druhou funkei (Function2) a stisknéte tlagitko ENTER).
4. Zadejte pocatecni hodnotu (X_Start:) a stisknéte tlaGitko ENTER).
Vychozi pocatecni hodnota je 0.
5. Zadejte hodnotu kroku (X_Step:). Vychozi hodnota kroku je 1.
+ Kurzor mizete mezi pocatecni hodnotou a hodnotou kroku presouvat pomoci
tlacitek Ca) a (v ).
6. Po dokonceni zadani hodnoty kroku stisknéte tlacitko ENTER). Zobrazi se tabulka
s proménnou X a odpovidajicimi hodnotami (sloupec ANS) se zobrazenim 3 fadkd
pod pocatecni hodnotou.
Pokud jste zadali dvé funkce, zobrazi se sloupce ANS1a ANS2. Ke zméné hodnoty
X a zobrazeni odpovidajicich hodnot ve formétu tabulky mizete pouzit tlacitka
(AJa(¥).
+ Tabulka je uréena pouze pro zobrazeni a nelze ji upravovat.
+ U hodnot je zobrazovano az 7 Cislic véetné znamének a desetinné carky.
+ Stisknutim tlacitka (€0 nebo () pfesunete kurzor na sloupec ANS
(sloupce ANS1 a ANS2, pokud jste zadali dvé funkce) nebo na sloupec X.
+ Vechny ¢islice hodnoty na kurzoru jsou zobrazeny vpravo dole.
Poznémky:
+ Ve funkci Ize jako proménnou pouZit pouze X" a dalsi proménné jsou povazovany
za Cisla (ulozené do proménnych).
+ Do pocategni hodnoty nebo hodnoty kroku Ize také zadat iracionalni Gisla, jako je v
a . Jako hodnotu kroku nelze zadat 0 nebo zaporné ¢islo.
+ Pii zadavani funkce miizete pouzit editor WriteView.
+V rezimu TABLE se nepouzivaji nasledujici funkce: prevody souradnic, prevod
mezi desitkovymi a Sedesatkovymi Cisly a prevody Ghlovych jednotek.
+V zavislosti na zadané funkci nebo podminkach uréenych pro promennou Xmize
vytvoreni tabulky trvat urcitou dobu, nebo se miize zobrazit ,-~-----
+ Upozoriiujeme, Ze pfi vytvareni tabulky jsou hodnoty proménné X prepsany
+ Stisknutim (2 nebo vybérem rezimu se vrétite na pocatecni obrazovku
rezimu a po¢atecni hodnota a hodnota kroku se vrati na vychozi hodnoty.

REZIM DRILL

Matematické cvigeni (Math Drill): (o083 )(0 )
Zobrazuji se néhodné otézky s kladnymi celymi Cisly a nulou. Lze zadat pocet otazek
atyp ického operatoru.

Tabulka nasobilky (x Table): ()}

Zobrazuji se postupné za sebou nebo na preskacku otézky z tabulky nasobilky
(1az12).

Rezim DRILL ukongite stiskem a vybérem jiného rezimu.

Vyuziti rezimi Math Drill a x Table

1. Stiskem (vopg)(“s ("o ) aktivujete rezim Math Drill nebo stiskem (w
aktivujete rezim x Table.

2. Math Drill: Stiskem CaJ) a () vyberte pocet otazek (25, 50 nebo 100).
x Table: Stiskem (4 a () vyberte Fadek tabulky nésobilky (1az 12).

3. Math Drill: Stiskem (<) a (%) vyberte typ operatoru v otazkach (+, -, x, +
nebo +-x+).
x Table: Stiskem (40 a (> vyberte pofadi procvicovani (,Serial (postupné)*
nebo ,Random (napreskacku)*).




4. Zkougeni spustite stiskem ENTER),
V rezimu Math Drill nebo x Table (jen pfi zkouSeni napfeskacku) jsou otazky
vybirdny ndhodné a neopakuiji se, leda nahodné.
5. Zadejte odpovéd. Pokud udélate chybu, stiskem nebo vymazete
zadané ¢islo a pak zadate spravnou odpovéd.
6. Stisknéte ENTeR)
+ Pokud je odpovéd spravnd, zobrazi se w3 dal§i otzka.
+ Pokud je odpovéd nespravnd, zobrazi se ,, " a znovu se zobrazi stejny otazka.
To bude povazovano za nespravnou odpovéd.
+ Pokud stisknete EXTER), aniz byste zadali odpovéd, zobrazi se spravna odpovéd
a pak dalSi otazka. To bude povaZovano za nespravnou odpovéd.
7. Pokraujte v odpovidani zadanim odpovédi a pak stiskem ENTER).
8. Po skongeni zkouseni stisknéte ENTER) a zobrazi se pocet spravnych odpovédi
a procentni (spéSnost.
9. Stiskem se vratite na (vodni obrazovku aktualniho zkouseni.
Rozsahy otazek Math Drill
Rozsah otazek pro jednotlivé typy operatorl:
+ Operator scitani: ,0+0"az,20 + 20"
- Operator odcitani: ,0 - 0" az,20 - 207; odpovédi jsou kladné Cisla a 0
X Operator nasobeni: 1 x 0" nebo ,0 x 1"az 12 x 12"
% Operator déleni: ,0 + 1" az 144 + 12" odpovédi jsou kladna cela Cisla 1
az12a0, délenci az 144 a délitelé az 12
+-x+ RUzné operatory: Zobrazuji se otazky ze viech vyse uvedenych rozsaht

CHYBY A ROZSAHY VYSLEDKU VYPOCTU

Chyby

PFi piekroden rozsaht vypoctu nebo pokusu o operaci, kterou z matematického
hlediska nelze provést, dojde k chybé. Pokud dojde k chybg, stiskem (<O (nebo
(™) se kurzor automaticky presune na misto ve vzorci, na némz doslo k chybé.
Upravte rovnici nebo ji stiskem vymazte.

Kody chyb a typy chyb

ERROR 01: Syntakticka chyba

+ Pokus o neplatnou operaci.
Priklad: 2 (+J)(=D5 (=)

ERROR 02: Chyba pfi vypoctu

+ Absolutni hodnota mezivjpoctu nebo koneéného vypoctu je rovna nebo vy3si
nez 10

+ Pokus o déleni nulou 0 (nebo pokud dal mezivypocet nulovou hodnotu).

+ Priekroceni rozsahu vypoctu.

+ Jako hodnota kroku byla v rezimu TABLE zadana 0 nebo zaporné Gislo. Absolutni
hodnota pocatecni hodnoty nebo hodnoty kroku se rovna nebo prekracuje 10'°
v rezimu TABLE.

+ Pokud je €islo, které mé byt rozlozeno na prvocinitele, vétsi nez 2 a jiné nez
10mistné kladné celé Cislo, nebo kdyz je vysledek rozkladu na prvoinitele
zapome Gislo, desetinné islo, zlomek, v nebo 7.

ERROR 03: Chyba vnofeni

+ Byla prekro¢ena maximaini hloubka vnofeni pfi vypoctu. (Kalkulacka ma 10
vyrovnavacich paméti pro Cisla a 64 vyrovnavacich paméti pro operatory).

ERROR 04: Chyba preteceni
+ Vice nez 100 datovych polozek v rezimu STAT.

Upozornéni

Cannot delete! (Nelze smazat!)

+ Vlybranou polozku nelze stiskem nebo v editoru WriteView
vymazat.
Priklad: 5 (O )(x) (<))
V tomto prikladu smaZe nejprve exponent a pak teprve miizete smazat zavorky.

Cannot call! (Nelze vyvolat!)
+ Polozku ulozenou v definovatelné paméti (D1 - D3) nelze vyvolat.
Napr. Pokusili jste se vyvolat statistickou proménnou v rezimu NORMAL.

Buffer fulll (PIna vyrovnavaci pamét!)

+ Vzorec (véetné povelu k zahéjeni vypoctu) se nevejde do vstupni vyrovnavaci
paméti (159 znaku v editoru WriteView a 161 znaku v editoru Line). Vzorec nesmi
byt delsi, nez je kapacita vstupni vyrovnavaci paméti.

Rozsahy vypoctu (234

+V ramci uvedenych rozsahu pogita tato kalkulacka s presnosti 1 v 10.
Cislici mantisy. V fadé za sebou jdoucich vypoétu se ale chyba kumuluje.
(Totéz plati pro vysledky operaci y*, V', nl, ¢%, In atd., které jsou ve

ysledkem Fady interné provadénych vypoctu.)
Kromé toho se chyba vypoctu k luje a zvétSuje v blizkosti zI ych
bodu funkci a singularnich bodi funkci.
+ Rozsahy vypoctu:

+10-% ~ £9.999999999 x 10% a 0.
Pokud je absolutni hodnota vstupnich dat nebo mezivypocet nebo konecny vysledek
mensi nez 10%, je pfi dalSich vypoctech a na displeji pouZita hodnota 0.
Zobrazeni vysledkii pomoci v
Vysledky vipoctu mohou byt zobrazeny pomoci </, pokud jsou spinény viechny nize
uvedené podminky:
+ Pii zobrazeni vysledki mezivypocti a celkového vypoctu ve formé:
sy old
Te T f
+ Pokud jsou viechny koeficienty v nasledujicim rozmezi:
1<a<100;1<b<1.000;0<c<100;
1<d<1.000; 1<e<100;1<f<100
+ Pokud maji mezivypocty i celkovy vypocet jeden nebo dva kofeny.
Poznamka: Vysledek dvou ziomkovjch kofend, které obsahuji v/, bude preveden
na spolecny jmenovatel.

VYMENA BATERIi

Poznamky k vyméné baterii

Nespravna manipulace s bateriemi mize zplsobit nik elektrolytu nebo vybuch.

Dodrzujte nasledujici pokyny:

+ Poutzijte baterii spravného typu.

+ Pfi instalaci otocte baterii na spravnou stranu, podle znacek.

+ Baterie instalovana z vjroby se miize vybit dfive nez by odpovidalo Zivotnosti
udavané v technické specifikaci.

Poznamka k vymazani obsahu paméti

PFi vyméné baterie se vymaze obsah paméti. K vymazani paméti mize také dojit
piii zavadé nebo opravé kalkulacky. VSechny dulezité idaje z paméti si zapiste,
pro pipad, ze by doslo k jejich vymazani.

Kdy je nutno vyménit baterii
Pokud ma displej slaby kontrast i po nastaveni kontrastu nebo se po stisku klavesy
za slabého osvétleni na displeji nic nezobrazi, je nutno baterii vyménit.

Vystraha

+ Pokud ve vyrobku ponechate vybitou baterii, mize unikajici elektrolyt kalkulacku
poskodit.

+ Kapalina vytékajici z poskozené baterie mize v pfipadé zasazeni o¢i zplsobit
vazné poranéni. V pfipadé zasazeni o¢i kapalinou vytékajici z poSkozené baterie odi
vyplachnéte Cistou vodou a vyhledejte Iékare.

+V pipadé zasazeni pokozky nebo odévu kapalinou vytékajici z poSkozené baterie
zasazena mista oplachnéte Cistou vodou.

+ Pokud vyrobek nebudete del3i dobu pouzivat, pfedejdéte jeho poskozenim Unikem
elektrolytu z baterie tim, Ze baterii vyjmete a uloZite na bezpecném misté.

+ Nenechavejte ve vyrobku vybitou baterii.

+ Baterie uchovévejte mimo dosah déti.

+ Nespravna manipulace s bateriemi mdze zpUsobit vybuch.

+ Neodhazuite baterie do ohné, hrozi vybuch.

Vyména baterii

1. Vypnéte kalkulacku stiskem (2ndF) (OFF).

2. Viy8roubuite Sroubky. (Obr. 1)

3. 0 kousek odsurite a pak zvednéte kryt baterii.

4. Vyjméte vybitou baterii vypacenim kulickovym perem nebo jinym Spicatym
néstrojem. (Obr. 2)

5. VioZte novou baterii. Strana ozna¢ena ,+* musi mifit nahoru.

6. Vratte na misto kryt baterii a Sroubky.

7. Stisknéte spina¢ RESET (na zadni strané) $pickou kulickového pera nebo
podobnym predmétem.

8. Nastavte kontrast displeje. Viz ,Nastaveni kontrastu displeje”.

+ Zkontrolujte, zda zobrazeni na displeji vypada jako na obrazku dolti. Pokud zobraze-
ni neni v poradku, vyjméte baterii, znovu ji viozte a znovu zkontrolujte zobrazeni.

HORMAL MODE

Automatické vypnuti
Tato kalkulacka se za Ucelem Setfeni baterif automaticky vypne, pokud neni pfiblizné
10 minut stisknuto z&dné tlacitko.

SPECIFIKACE
Displej: 96 x 32 bodova matice z kapalnych krystalli
Zobrazeni vysledki vypoctu:
Mantisa: 10 ¢islic
Exponent: 2 ¢islice
Vnitfni vypocty: Mantisy az do 14 mist
Vypocty Cekajici na zpracovani:
64 vypocti 10 Ciselnych hodnot
1,5V = (DC): Alkalick baterie (LR44 nebo ekvivalent) x 1
Pfibl. 3 000 hodin pfi trvalém zobrazeni Udaje 55555. pfi teploté
25°C (zavisi na zplisobu pouzivani a dalSich faktorech)
0°C-40°C
80 mm x 158 mm x 14 mm
Priblizné 102 g (vEetné baterie)
Baterie x 1 (nainstalovana), navod k obsluze, piiklady vypoctu
a pevné pouzdro

Napéjeni:
Provozni doba:

Provozni teplota:
Vnéjsi rozméry:
Hmotnost:
Prislusenstvi:

VIiCE INFORMACI O VEDECKYCH KALKULACKACH NAJDETE ZDE:
http://www.sharp-calculators.com

@ & (FSE)

100000 + 3 =
[NORM1] (onc) 160000 (=3

= 33'333.33333
— [FIX: TAB 2] ()2 33'333.33
—[SCI: SIG 2] 2 3.3E04
— [ENG: TAB 2] (2)2 33.33E03

S[NORMI]  EW()(3) 33'333.33333

© (%) (EDITOR)

—[APPROX.]  (one) GErwp) (2 ) (o) (1) a.
1+2= 10200 8.5
— [EXACT(alb,\ 1)) )@ e.
i
1+2= 130200 >

© ) (RECURRING DECIMAL)
—[ON] (@) e.
116
611+ 495= 611 (14950 1295
~ 611
093
1.234
i 1.234343434
1ioe
611 (=D495(=) 1.2(34)
1.234343434
CHANGE 1r116r495
s 611r495
1.2(34)
— [OFF] a.
5 4 13
(=) 20
=
1.15
CHANGE 1%
V3 x5 = O30 EIs 5

=0
3.872983346
sinds = G 45 () z
0.707106781
6 A)™)

e.
®3(5+2)= 3(COs5(+)200C=) 21.
@3x5+2= 3(x)5(FJ2(=) 17.
®B+3)x2= (D530 )x)2(=) 16.
-@® (2ndF) Ca 21.
-® ™) 17.
e O) a) 21.
-® (2ndf) (V) 16.




O === 0= sin-'x, 0 —tan'x 0 cos'x
454285+ 3= (o) 45 (+)285 ()3 DEG ~90 <0 <90 0<0<180
=) 140. - .
T o< ™
1846_ 18 ()6 (1)(=) R RAD 2953 0<f<m
15-8 150=J8(=) 3+ GRAD ~100 < 0 < 100 0<0 <200
42 x -5+120 =
9.
(5% 10% = (4 x 10°9) = ©
1'250'0080.
L 90° > [rad]  (ONS) 9@ (2 n
o ~ g 100
—[° 90.
34457 34 ()57 () 91. Il (2ncF) Re)
45457 = 45(=) 102.
(104 (=] (ans) (o1 ) (2)
68 x 25 = 68 (xJ25(=) 1'700.
8x2=>M (one) 8 (X)) 2 (sTo)(Cm) 16.
68 x 40 = 48 (=) 2'720.
;
24+ (8x2)= 24 () (M) (=] 1—
(54 = (8x2)x5= @ () ()5 () 8e.
) 0= M (©Ng) (570) (W) 0.
. o o o)) 3
sin60 [*] = G686 (=] =z $150 x 32> My 150 (X3 (1) 450
0.866025483 1)$250: My 1 2505 M, 258 (i) 250.
cos- [rad] = Iz ) Mz x 5% D (W) (X)) 5 (D) (%)
4 2 (w) 35.
0.767106781 M= 665.
tan'1 [g] = 24 2 2
—=2_ =
50. ii6 5 275
3 (A) + 60 + (A) = 321
(cosh1.5 +sinh1.5)2 =
sinh™' = D1 (i)
20.68553692
. sinh10.5 = (o)e.5(=) 0.481211825
tanh! ==
’ 0.895879734
In20 = 2.995732274 o
log50 = 1.698970004 6+ 4 =ANS (one) 6 (+) 4 (=) 10.
log2 16384 = )2 (»)16384 (=) 14, ANS +5 = F)5(=) 15,
) 2 () 16384 () 8 x 2=ANS 8(x)J2(=) 16.
14,
&= 20.08553692 ANS? = A= 256.
1+e=
0.367879441
1017 = 50.11872336 4%
R = 2
0.309523809 4.833333333
858 x5 = 31 @2 (F)4@I3(=) 456
63
-2024 64
29r6
_122299
4.833333333
2'024.984375 =
*4r5r6=4?
2026980375 @
2024r63r64
129599164 DEC (25) — BIN ZSBIN 11001
8= 512. HEX (1AC) W 1AC
P . BIN BIN 118101100
: — PEN PEN 3203
4 —ocT ocT 654
857 = 3. —DEC 428.
4= 24. BIN (111) - NEG 1111111001
10P3 = 728. 1011 AND 101 =
(BIN] 1
5Ca= 10.
500 x 25% — 500 ()25 (@) (%) 125. DB
120 + 400 = 7% 120 (=) 400 (2 30. 1111101001
o0y — 0 _
500 + (500 x 25%) = 508 (¥ 25 @) (%) 625. 24XOR4=[0CT) "= ocT 20
400 — (400 x 30%) = 400 (=) 30 (2ndF) 2860. B3 XNOR 2D = EX) B3 (XNOR)
[HEX] 20 (=D HEX FFFFFFFF61
5-9|= (2ndF) (abs )5 (=) 9 (= 4,
l l . . DEC 159.

7°31'49.44” — [10] 663
1258
123.678 — [60]
123°40°40.8"
3h 30m 45s +
6h 45m 36s = [60]
10°16°21."
1234°56'12” +
0°0'34.567” = [60]
1234°56°47."
3h 45m — 1.69h
=[60] 2°3'36."

sin62°12'24” = [10]

0.884635235

=6 4 7.211102551
y=47" o: 33.69006753
r=14 x= 6 X: 11.32623792
0=36[ \y= Y: 8.228993532
(1og
— [FIX, TAB=1] 0.0
.9- N
5+:9=ANS 5
0.6
ANS x 9 = 9= 5.0
5
5(=J9(=) -
(om=) 0.6
— [MDF] %
ANS x 9 = 5%
5.4
— [NORMI1] 5.4
1 % x 9 = 5.5555555555555 x 107! x 9
23 ,9-06x9
5
23-5 (onie) 23 (2ndF) a: 4.
) = R: 3.
95+4= 9.5 (@) Q: 2.
=) R: 1.5
32 (-5) = (=) 32 (2ndF) a: 6.
' B ) R: -2.
12210= (ong)12210 (=) 12'210.
2x3x5%x11x37
12'216.
1234567 = 5zt
1234567 (=) 1'234'567.
127x(9721)




® (008 (STAT) (550)

—DATA — (Wopg) (1) (o)
20
||

30 1| I

40

40

50

— DATA —
30

40
40 o X | FRQ |
45 3| 45 3
45 4| 60 1

45
60

wi

DATA
95

80
80

U X | FRaQ |
3|75 3
4|50 1
5 | I
»
Stat O[SD]
n = 7.
X = 75.7142857
(@) X = 13.3630621
12X = 178.571429
Tox = 12.3717915
o2 = 153.061224
@ Zx = 53@_
12x2 = 41'200.
txmin= 50.
O = 75.
@ Med = 75.
19 = 80.
Txmax= 95.

$5-%) 40450=
§X
64.43210706
— DATA —
x |y
2 5
2 5
U X | Y | FRQ
12 | 24
3121 40 3
4115 25 1
21 | 40 p
21 | 20 | |
21 | 40
15 | 25 Stat 1[a+bx] a

a =1.850261097
b =1.826044386
L I =0.995176343

12x4 = 654'836.
ymin = 5.
ymax= 40.

8 13
5 2
23 | 200
15| 71

x=10—-y"'=7? (onc)1 @ (2n

y=22x'=? 22 (@)

sinh™'x |x| < 10%
cosh™x 1<x<10%°
tanh~'x x| <1
X2 |x|<1050
o] oox | vy | FRa | X3 x| < 2.15443469 x 10%
4|23 200 1
5 15_ 71 1 ‘ Nxo 0<x <100
6
» x [x] < 10" (x = 0)
Stat 2[a+bx+cx?] a. n! 0<n<69*
a4 bxtox? o 0<r<n<9999999999°
a = 5357506761 nPr o< 101
b =-3.120289663
I € =10.503334057 0 < r < n < 9999999999*
<r<
) Ta+ bx + cx? nCr 0_7"'_<6£:0100
R = 9.99994896 (n-n
10y’ 24.4880159 ~DEG, D°M’'S 0°0'0.00001” < | x| < 10000°
22 X, y—r0 Vx2+y2 <1010
X
1: 9.63201409 0<r<10'%°
2: -3.432772026 DEG: |0|< 10"
- 0,y RAD: [6] < 155 x 10"
T 3432772026 10
GRAD: |6] < g~ x 1070
DEG — RAD, GRAD — DEG: | x| < 101
DRGP>

RAD — GRAD: |x| < - x 10%

= 2GCDp, nLCM, 0<n<100
e |m| < 9999999999*
n- R.Int(m, n) [n| < 9999999999
S _ |- m<n, n—m<10"°
y oy=]=—,
— DEC DEC: |x| < 9999999999
22— i —BIN BIN: 1000000000 < x < 1111111111
sy = . — PEN 0<x<111111111
—ocT PEN: 2222022223 < x < 4444444444
— HEX 0 < x < 2222222222
AND OCT: 4000000000 < x < 7777777777
224 (TABLE) OR 0 <x < 3777777777
o1 XOR HEX: FDABF41C01 < x < FFFFFFFFFF
X+ XNOR 0 < x < 2540BE3FF
X ANS BIN: 1000000000 < x < 1111111111
B X<
H 0<x< 111111111
X_Start: -2 0 1 PEN: 2222222223 < x < 4444444444
X_Step: 1 1 _2. NOT 0 < x < 2222222221
OCT: 4000000000 < x < 7777777777
0 <x < 3777777777
X ANS HEX: FDABF41C01 < x < FFFFFFFFFF
0 1 0 < x < 2540BE3FE
1 2
5 BIN: 1000000001 < x < 1111111111
1 2. 0<x < 111111111
PEN: 2222222223 < x < 4444444444
x2+1 NEG 0 <x < 2222202222
OCT: 4000000001 < x < 7777777777
0 <x < 3777777777
HEX: FDABF41C01 < x < FFFFFFFFFF
x+5 1 x| anst | ansz | 0 < x < 2540BE3FF
I 6 . .
X Start 1 1 § ?0 ; ‘ n, m, r: celé gislo
X_Step:1 1 ‘

234

Funkce

Dynamicky rozsah

sinx, cosx, tanx

DEG: |x|<10'"
(tanx: |x| = 90(2n — 1))*
RAD: |x|< - x 10
180

(tanx: |x| # %(Qn — 1)
10
GRAD: |x| < 5 x 10
(tanx: [x| = 100(2n — 1))*

sin”'x, cos™'x

x| <1

tan~'x, 3x

|x| < 101%

Inx, logx, logax

1079 <x< 100,109 <q < 10'° (g = 1)

*y>0: —10"%° < xlogy < 100

ey=0: 0<x<10'%

ey<0: x=n ]
O<lx|<tim=2n-1,x=0)",
—10'% < xlog|y| < 100

x=3-y'=? (ONC) 3 (2ndF)

3y’ 6.528394256

y=46—->x'=? 46 (2

46x" 24.61590706

1
. 100
ey>0: —10'0 < X logy < 100 (x # 0)
ey=0: 0<x< 1010

Informace o nakladéni s timto zafizenim a jeho bateriemi

1.V zemich Evropské unie
L éni: Toto zafizeni

2

Upozornéni:
Tento produkt je
oznaden timto sym-

v béznych odp: y

kosich!

PouZité elektrické a elektronické vybaveni je tfeba likvidovat samo-

" statné a v souladu s legislativou, ktera vyZaduje fadnou likvidaci,

t}olem T.° Znamend, obnoveni a recyklaci pouzitého elektrického a elektronického vy-

ze e\ekmckg a baveni.

elektronické vjrobky  Ng zaklads dohody Elenskych statis mohou domécnosti v zemich

by pemely bylw . Evropské unie vracet pouzité elekirické a elekironické vybaveni

smichany s b&Zym  yrgenjch shéméch zdarma. V nékterych zemich* od vas mize

domécim odpadem.  picini prodejce odebrat zdarma pouzity virobek, pokud zakoupite

Pro tyto produkty novy podobny.

exdstuje zviasini *) Dalsi podrobnosti vam sdéli organy mistni spravy.

systém sbéru. Pokud pouzité elektrické nebo elektronické vybaveni obsahuje
baterie neb: Atory. zlikviduite ie pred & soulad

Jep

souladu
s mistnimi vyhl&skami.

Radnou likvidaci tohoto vyrobku pomahate zajistit, Ze bude odpad
vhodnym zpusobem zlikvidovan, obnoven a recyklovan a zabranite
tak moznému poskozeni Zivotniho prostiedi a zdravi obyvatel,
ke kterému by mohlo dojit v pfipadé nespravné likvidace.

2.V ostatnich zemich mimo Evropskou unii
Cheete-li tento vyrobek zlikvidovat, obratte se na mistni spravni
organy, které vas seznami s vhodnou metodou likvidace.

Manufactured by:
SHARP CORPORATION
1 Takumi-cho, Sakai-ku, Sakai City, Osaka 590-8522, Japan

For EU only: For UK only:

Imported into Europe by:
MORAVIA Consulting spol. s r.o.
Olomoucka 83, 627 00 Brno,

Czech Republic

Imported into UK by:

MORAVIA Europe Ltd.

Belmont House, Station Way, Crawley,
West Sussex RH10 1JA, Great Britain

~y ey<0: x=2n-1 .
O<|x|<tig=nx=0)"
1
100 —
—10"% <—~log|y| < 100
e* —10'% < x < 230.2585092
10% —10'% < x < 100

sinhx, cosh.x, tanhx

x| < 230.2585092




